



**Брюс Д. Ворт покорен талантом
российских парашютистов**

Для многих Антон Малевский, которому посвящалась песня, действительно был как брат. Оказавшись в сложный перестроечный период вне государственной поддержки, парашютизм продолжал развиваться за счет энтузиазма таких людей, как Малевский. Он бывший десантник-афганец, наш с вами земляк.

Спорт-то выжил, а Антон - нет. Он трагически погиб в возрасте Христа - мощный поток воздуха закрутило-завинтило купол во время сложнейшего полета. В память о нем - и яркая победа российской восьмерки парашютистов-акробатов над американцами, которых целую дюжину лет никто не мог превзойти на чемпионатах планеты, и Кубок мира вместе с европейским первенством в подмосковном Ступине.

На голубом просторе, слегка затянутом облаками, вдруг вспыхнула большущая звезда. Взявшись за руки, ее сложили 50 парашютистов: они так и парили в воздухе, словно птицы. А полет этот, как выяснилось позже, тоже посвящался Малевскому.

Чуть в стороне за происходящим наблюдал плотного телосложения человек в серебряном комбинезоне. «Пасли» ситуацию на аэродроме, обеспечивая порядок, вышколаженные секьюрити. Поди знай, что этот джентльмен с парашютом-ранцем за плечами тоже из их рядов, засланный ка-



зачок, не кто иной, как... агент 007. А ведь и впрямь теперь, после встречи с ним, ваш корреспондент смело может заявить, что он лично знаком с... Джеймсом Бондом. Шутка, конечно.

На самом деле это был Брюс Джефффри Ворт, который дублировал и Роджера Мура, и Пирса Броснана, и других исполнителей роли знаменитого киногероя практически во всех лентах о нем - «Завтра никогда не умрет», «Золотой глаз», «Лицензия на убийство»... А по совместительству Брюс - лидер сборной США, многократный чемпион мира, ныне почетный президент парашютной комиссии Международной федерации авиационного спорта (ФАИ). Но и это не все: постановщик только что увиденного необыкновенного зрелища - тоже он, наш американский гость.

- И сколько лет, мистер Ворт, вы занимаетесь воздушным трюкачеством?

- О, больше четверти века. Как раз с Джеймса Бонда все и началось. Несносный папень, все время что-то выду-

мывал, не сам, конечно, сценарист с режиссером, а выкручиваться приходилось мне. Откуда и как я только не прыгал! То с горящего самолета, то с Эйфелевой башни. На узкую крышу мчащегося с огромной скоростью поезда приземлялся. Но уж на воду само собой, отбил себе все,

вы допустили парашютистов, правда, только с показательными прыжками. И на открытии мы над стадионом собрали переплетенные олимпийские кольца, я срежиссировал. Так что олимпийский опыт у меня есть. Если Москва получит Игры-2012, то я готов им поделиться, изобретем та-

метровой высоты россияне в полном смысле оказались на высоте - первенствовали и в командном, и в личном зачете. Причем Сергей Вертипрахов и Светлана Кленина, завоевав индивидуальные золотые медали, установили мировые рекорды: Сергей 19 раз подряд приземлялся в самый центр

ВАЛЬС В НЕБЕ

Александр Барыкин исполнял своего знаменитого «Брата». Над гигантским летным полем стояла абсолютная тишина. По его периметру застыли в минуте молчания ребята, только что спланировавшие с неба. Так и стояли, не успев подобрать стропы.

кое, что никто и никогда не делал. А на сегодня выше мое достижение, пожалуй, формация из 357 парашютистов, которую удалось показать публике нынешней зимой в Таиланде. Я сам до сих пор не пойму, как все это сплослось в небе, с четырех бортов люди прыгали. Там было 20 россиян, которым я весьма признателен за участие и мастерство.

- А не возражаете, г-н Ворт, если я вам тоже что-то интересное расскажу?

- Любопытно.

- Сугубо женская компания о чем-то страстно спорит. Не о мужиках или моде. А кому из них приближающейся ночью прыгнуть? Вот такая неумная любовь к небу! Погода сложная - ветер сильный, тучи плотно заволокли все небо. Спор выиграла Нина Пронюшкина. Медсестра по профессии, она летела с высоты 15 тысяч километров, не раскрывая купола, пока до земли не осталось всего 500 метров, и только тогда дернула за кольцо. Смелая барышня, выдержала колоссальная. Мне довелось быть в поисковой группе, и, когда мы ее обнаружили, ахнули от изумления: прижавшись к стому сена, девушка, как ни в чем не бывало, аккуратно подводит глаза... Рядом лежала раскрытая косметичка, она умудрилась ее с собой в стратосферу прихватить. Вот так: ночная бездна, невиданный мировой рекорд, и тушь с помадой...

- Хорошая история, однако я не удивляюсь. Русские в парашютизме всегда были сильны. Традиции у вас крепкие.

Это уж точно. В чем сейчас убедилась вся парашютная элита, собравшаяся на чемпионат Европы и Кубок мира памяти Антона Малевского. В прыжках на точность с кило-

метра, Светлана выдала серию из 11 прыжков без промаха!

- Мы не только включили эти состязания в официальный календарь, но и присвоили им такой статус, который оставляет за Россией право проведения чемпионатов мира, - сказал генеральный секретарь ФАИ Макс Бишоп.

Соревнования на аэродроме Центрального аэроклуба имени Валерия Чкалова длились почти неделю. До чего же было там красиво и празднично! Как можно остаться равнодушным, наблюдая, например, за выступлениями команд-четверок в турнире по групповой акробатике?! Оставив самолет на высоте около четырех километров, они, несся к земле со скоростью 200 км/час, выполняли сложнейшие перестроения, так называемые формации.

Да они танцуют в небе, это вальсовые кружева, фигуры из самбо и джайва, - не скрывали восхищения ребята из группы «Корни» и «Фабрики звезд», приехавшие в Ступино поддержать своим выступлением спортсменов. - Дух захватывает, самим хочется туда.

Следом за каждой командой прыгал с видеокамерой оператор, фиксируя все происходящее на пленку. А на земле отснятую им кассету скрупулезно изучала судейская коллегия. В результате наибольшее число фигур за отведенные по правилам 35 секунд свободного парения она насчитала у американцев и англичанок. Россияне - сборная МЧС и квартал «Леди-птицы» - заняли третьи места. Что совсем неплохо, учитывая высочайший класс соперников в этой номинации парашютной акробатики.

Михаил ШЛАЕН

ТАБЛО

АКВАБАЙК. ОБРАТНОГО ХОДА НЕТ

В акватории Химкинского водохранилища прошел чемпионат России по гонкам на гидроциклах, организатором которого выступили национальная Федерация водно-моторного спорта, Олимпийский комитет России и Федеральное агентство по физической культуре, спорту и туризму.

Аквабайк - праздник скорости на воде, феерическое зрелище, глядя на которое, можно влюбиться в него без оглядки и навсегда. В споре за золото чемпионата принимали участие 47 спортсменов из семи регионов страны. Любопытно, что наравне с мужчинами соревновались и две девушки. Одна из них - 20-летняя москвичка Анастасия Потанина - завоевала золотые медали сразу в двух дисциплинах: слаломе и фристайле.

Аквабайк постепенно становится в нашей стране серьезной спортивной дисциплиной, что позволяет надеяться на будущие успехи отечественных укротителей водных мотоциклов на международной арене.

ФИШЕР ПОПАЛ В ЦЕЙТНОТ

Полузабытый экс-чемпион мира по шахматам Бобби Фишер, 16 июля задержанный в токийском международном аэропорту Нарита при попытке вылететь из Японии, все еще находится под стражей. Японские власти официально не сообщают, почему паспорт 61-летнего Фишера был демонстративно порван у него на глазах представителем миграционной службы. Подлежит ли американский шахматист освобождению или будет депортирован в Соединенные Штаты, где он с 1992 года числится в розыске, станет ясно в ближайшее время. Похоже, что стороны основательно обдумывают свои дальнейшие ходы. В случае принудительной высылки за Фишером остается сначала устное, а затем и письменное право обжаловать этот вердикт.

НОВАЯ АРЕНА ДЛЯ БАСКЕТБОЛА

В минувшую субботу в Крылатском прошла торжественная церемония закладки в фундамент нового динамовского баскетбольного дворца спорта капсулы с посланием потомкам. Это обращение к будущим поколениям зачитала двукратная олимпийская чемпионка, президент женского баскетбольного клуба «Динамо» Татьяна Овечкина. Самыми активными участниками закладки были мэры Москвы Юрий Лужков и председатель московской городской организации «Динамо» Виктор Захаров, которые и замуровали капсулу в фундамент будущего дворца спорта.

Новый динамовский баскетбольный дворец, внешне похожий на летающую тарелку, рассчитан на 5000 зрителей и будет обладать всей необходимой современной инфраструктурой для проведения на самом высоком уровне не только спортивных, но и культурно-развлекательных мероприятий.

А ФЛАЖКИ-ТО НЕПРОСТЫЕ

Руководство премьер-лиги передало Коллегии футбольных арбитров комплекты новых судейских флажков, оснащенных биc-системой. Механизм устройства работает так: на рукоятке флажка размещена кнопка, лайсмен с бровки поля ее нажмет - и на манжетку, закрепленную на предплечье или запястье главного арбитра, подается звуковой сигнал. К тому же манжетка при этом вибрирует, информируя судью о нарушении правил - например, о положении вне игры. Отныне использование такой аппаратуры станет обязательным атрибутом судейства в премьер-лиге.

КУБОК ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ ПОГОСТИЛ В МОСКВЕ

На минувшей неделе экс-полузащитник «Порту», а ныне вновь надевший футболку «Спартак» под своим восьмым номером Дмитрий Аленичев, показал московским футболистам болельщикам трофей, о котором многие клубы Российской премьер-лиги могут только мечтать.

Десять минут продолжалась овация фанатов на спартаковском стадионе имени И. Нетто, когда их Алень - самый титулованный футболист России - вынес в центр поля главный футбольный приз Европы. Взяв микрофон, новый старый спартаковец сказал, что шесть лет назад, когда уезжал играть в итальянскую серию А, обещал вернуться именно в ряды красно-белых. Слово свое сдержал и теперь надеется помочь клубу в нелегкой ситуации.

А затем многие болельщики смогли сфотографироваться с Аленичевым и Кубком чемпионов.

Сергей ИВАНОВ

ВЫХОДИ ВО ДВОР – ПОИГРАЕМ!

Большой спортивный праздник под девизом «Выходи во двор - поиграем!» прошел в минувшую субботу на спортплощадке дома № 58/3 по Днепротетровской улице (ЮАО). В программе - соревнования по стритболу, бадминтону, волейболу, армрестлингу и поднятию гири, а для самых маленьких - дартс.

Детвора еще за полчаса до полудня, когда должен был стартовать праздник, столпилась возле мишеней дартса. «Тетя Таня, а куда нужно попасть, чтобы выиграть?» - спрашивал серьезный крепыш, повернув бейсболку козырьком на затылок. «Когда промахнусь, чур, надо мной не смеяться», - попросила всех девчушка с рыженькими косичками. «А какие призы будут?» И Татьяна Мусатова из окружного Управления физкультуры и спорта объясняла всей нетерпеливой очереди правила игры в дартс, показывала, как нужно держать дротик, как целиться...

- В других секторах команды только регистрируются, участники разминаются, а мы уже вовсю соревнуемся в меткости, - улыбается «тетя Таня».

Детвора так не терпелось поскорее начать, что не было смысла тянуть.

В этой игре постепенно определились свои лидеры, даже, без преувеличения, робингуды, но призы получили все: мальчики - бумеранги, девочки - скакалки.

В празднике дворового спорта приняли участие не только жители окрестных домов, но и соседи из Чертанова Центрального и Северного, а также на автобусах приехали ребята из Царицына, Москворечья-Сабурова, Братеева, Бирюлева Восточного, Донского и других районов. В общей сложности более 200 человек.

Подобное довольно масштабное мероприятие проводится на дворовой площадке впервые, если не считать наши традиционные зимние и летние

Юношеские игры, - говорит начальник Управления физической культуры и спорта ЮАО Александр Суворов. - На приглашение гостеприимных чертановцев откликнулись школьники, оставшиеся в городе, абитуриенты высших учебных заведений, которые решили в последний раз поддержать команды своих школ, - это в основном баскетболисты, гиревики, рукоборцы. Ну и, конечно, вход на спортплощадку никому не заказан. Например, в волейбол сегодня играет семья Демидовых - папа и три его сына, живущие в этом дворе. Не беда, что самому младшему только девять лет, они взяли в команду двух рослых парней и сражаются так, что любо-дорого посмотреть!

Первое место среди гиревиков завоевал Алексей Максимов из Нагорного района.

Но и после церемонии награждения призеров гири не убирали с помоста, чтобы каждый желающий мог подойти, силушку свою показать, а по технике поднятия тяжестей тут же консультировал специалист.

На празднике дворового спорта было немало зрителей, в основном они на-



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

блюдали за баталиями волейболистов, троек в стритболе. Девиз мировых Олимпиад «Главное - не победа, а участие» справедлив и по отношению к подобным соревнованиям во дворах. Многие в борьбе за здоровый образ жизни зависят от инициативы самих жителей. Здесь, например, люди понимают, что в своем дворе можно интересно, с пользой проводить свободное время.

Сергей ИВАНОВ